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§ 30

Information och överläggningar

 
A/ Detaljplan för Alingsås, underfart vid Krangatans förlängning och
    gång- och cykelväg vid Borgens gata, granskning
 
B/ Detaljplan för Bostäder vid Folkparksgatan / Hambogatan inom
    fastigheten Stadsskogen 2:151, samråd
 
C/ Kommundirektörens info
   - situationen i Ukraina, kommunens arbete
   -sommarbemanning, kort och lång sikt
    -omvärldsanalysdag 20 april, Bjärketräff 21 april

 

4



Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 31  2022.125 KS  

Politisk organisation mandatperioden 2023-2026 

Ärendebeskrivning
 
En översyn av den politiska organisationen genomförs inför varje ny mandatperiod. Under 
hösten 2021 har gruppledarna för respektive parti i kommunfullmäktige fört dialog om 
nuvarande politisk organisation, nämnders sammansättningar och förtroendevaldas 
ersättningar inför ny mandatperiod 2023 - 2026.

Utgångspunkt för översynen är att se på om dagens organisation främjar helhetssyn, 
samverkan och effektivitet. Effektivitet och helhetstänk i samhällsbyggnadsprocesser är av 
stor vikt, och det är ett av områdena där kommunen står inför stora investeringar som 
påverkar den övergripande ekonomiska planeringen.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 22 februari 2022 lämnat följande yttrande:

Kommunledningskontoret har bistått gruppledarna med omvärldsanalys om 
nämndsammansättning och antalet politiska uppdrag. Utgångspunkter i arbetet har bland 
annat varit att föreslå en organisation som effektiviserar administration och förutsättningar för 
att samordna strategiska samhällsbyggnadsprocesser.

Det finns även ett behov av att se över och säkerställa myndighetsutövning och 
rättssäkerhet, samt förutsättningar för att avveckla jävsutskottet som har fått inrättats under 
denna mandatperiod.

Det förslag som läggs fram till ny politisk organisation innebär ingen förändring i antal 
nämnder, utan förslaget gäller förändrade uppdrag och gränsdragningar mellan nämnder och 
kommunstyrelsen. Förslaget berör tre nämnder. Samhällsbyggnadsnämnden och 
miljöskyddsnämnden som de ser ut idag tas bort och ersätts av en bygg- och miljönämnd 
respektive en teknisk nämnd. De uppgifter som ska fullgöras inom plan- och 
byggnadsväsendet föreslås flyttas och delas mellan den nya bygg- och miljönämnden och 
kommunstyrelsen. Ansvar för planfrågor förflyttas till kommunstyrelsen.

Sammansättningen av ledamöter och ersättare i de föreslagna bygg- och miljönämnd samt 
teknisk nämnd föreslås båda utgöras av nio ledamöter och fem ersättare. 
Sammansättningen är samma som nuvarande miljöskyddsnämnd. Vidare föreslås att antalet 
revisorer minskar med två, därigenom utgörs revisionen av en revisor per nämnd/styrelse. 
Totalt innebär förslaget att antalet förtroendeuppdrag minskar med tio uppdrag.
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Kommunstyrelsen
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2022-04-04

Utdragsbestyrkande

KS § 31, forts

Förslag till politisk organisation påverkar inte det samlade antalet nämnder. Skillnaden är att 
det är två nya nämnder, en bygg- och miljönämnd samt en teknisk nämnd, som ersätter 
nuvarande miljöskyddsnämnd och samhällsbyggnadsnämnd. Övriga nämnders uppdrag och 
sammansättning föreslås vara oförändrade.

Förslag till beslut i förändringar av förtroendevaldas arvode kommer att hanteras i separat 
ärende.
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 43 lämnat följande förslag till kommunfullmäktige för 
beslut:

1. Ny politisk organisation i Alingsås kommun mandatperioden 2023 – 2026 antas.
2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utarbeta förslag till nya reglementen
   utifrån ny organisation.
3. Reglemente ska beslutas av kommunfullmäktige senast i december 2022.

Förslag till beslut på sammanträdet
 
Anna Hansson (MP) föreslår följande ändringar i förslag till beslut:
 
Miljöskyddsnämnden och samhällsbyggnadsnämnden inte ska slås samman till en bygg- och 
miljönämnd.
 
Uppgifter som ska fullgöras inom plan- och byggnadsväsendet inte ska flyttas helt eller delvis 
till kommunstyrelsen.
 
Antalet ledamöter i revisionen ska vara 11 ordinarie.
 
Om mitt ändringsförslag gällande ny nämndstruktur inte går igenom så yrkar jag att;
 
Antalet ledamöter i den nya bygg-och miljönämnden ska vara 13 ordinarie och 9 ersättare.
 
Antalet ledamöter i den nya tekniska nämnden ska vara 11 ordinarie 7 ersättare.
 
Daniel Filipsson (M), Simon Waern (S), Boris Jernskiegg (SD) och Martin Lindberg (V) 
föreslår att arbetsutskottets förslag till beslut bifalls, förutom delen hur många ledamöter och 
ersättare som ska ingå i ny nämnd: bygg- och miljönämnden.
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KS § 31, forts
 
Beslutsgång
 
Ordförande ställer arbetsutskottets förslag om organisation för mandatperioden 2023-2026 
mot Anna Hanssons förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar att bifalla 
arbetsutskottets förslag.
 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag till antal ledamöter och ersättare i ny nämnd: 
tekniska nämnden mot Anna Hanssons förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar att 
bifalla arbetsutskottets förslag.
 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag till antal ledamöter och ersättare i ny nämnd: 
bygg- och miljönämnd mot Anna Hanssons förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar 
att bifalla Anna Hanssons förslag.
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag till antal ledamöter i kommunrevisionen mot 
Anna Hanssons förslag och finner att kommunstyrelsen beslutar att bifalla arbetsutskottets 
förslag.

Beslut
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige för beslut:

1. Ny politisk organisation, med ändringen att bygg- och miljönämnden ska ha 13 ledamöter 
och 9 ersättare,
    i Alingsås kommun mandatperioden 2023 – 2026 antas.

2. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utarbeta förslag till nya reglementen
   utifrån ny organisation.

3. Reglemente ska beslutas av kommunfullmäktige senast i december 2022.
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KS § 31, forts

Reservation
Anna Hansson (MP) lämnar följande skriftliga reservation:
Miljöpartiet motsätter sig en sammanslagning av miljöskyddsnämnden och 
samhällsbyggnadsnämnden. Frågan har diskuterats i flera omgångar tidigare, och vårt 
ställningstagande kvarstår. Vi vill ha ett starkt och välutvecklat miljöarbete, avseende tillsyn 
av miljö och hälsa, och även avseende det bredare arbetet för ekologisk hållbarhet. Vi tror att 
det fungerar bäst när det finns åtskilda nämnder och där respektive nämnd har en egen 
organisation med en egen förvaltningschef, med rätt kompetens, som har fullt fokus på att 
arbeta mot en egen nämnd.
 
Vi vet att det ibland finns en inneboende konflikt mellan Miljöbalken, som är mycket i fokus 
inom miljöskydd, och Plan- och bygglagen, som är mycket i fokus inom samhällsbyggnad. Vi 
tror att det kan finnas en större integritet i varje nämnds arbete, med en egen organisation 
och egen chef, gällande miljöskydd respektive plan- och bygg. Eventuella 
kommunikationsproblem mellan nämnderna och separata förvaltningar, måste gå och lösa 
med bättre processer, ansvarsfördelningar och rollbeskrivningar.
Vi tror att arbetsmiljön blir bättre, och det kollegiala sammanhanget, om all personal som 
jobbar med miljö sitter samlade inom en förvaltning och en nämnd. Vid rekrytering av ny 
personal till miljöskydd har det också visat sig att det är en attraktionsfaktor med en egen 
miljönämnd. Det bör rimligtvis också hänga ihop med en egen förvaltning.
 
Kommunstyrelsen, med kommunledningskontoret som utförare, har länge varit ansvariga för 
det övergripande och strategiska klimat- och miljöarbetet. Detta har fungerat mycket dåligt 
över tid. Vi vill bygga ut miljöskyddsförvaltningen till en mera helhetstäckande 
miljöförvaltning. Vi vill samla och stärka kompetensen och arbetet för ekologisk hållbarhet 
där. Kommunekolog, miljöstrateg med fler nya tjänster anser vi ska lokaliseras till 
miljöskyddsnämnden.
 
Vi motsätter oss också att uppgifter som ska fullgöras inom plan- och byggnadsväsendet ska 
flyttas från nuvarande samhällsbyggnadsnämnd till kommunstyrelsen. Vi vill ha en 
decentralisering av plan- och byggverksamheten. Vi vill ha starka facknämnder där särskild 
expertis kan nyttjas bäst, inte en centralisering där en ledning ska styra det mesta. Självklart 
behövs det vid decentralisering en god dialog med övriga verksamheter avseende 
kommunens framtida utveckling.
 
Vi ser dock positivt på att återinföra en separat teknisk nämnd. Den tekniska nämnden 
hanterar omfattande investeringsvolymer och har ett stort ansvar för kommunal service 
såsom vattenförsörjning, avfall och avloppshantering, gator med mera. Bra med särskilt 
fokus och uppdrag för denna verksamhet.
 
Vad gäller antalet förtroendevalda politiker, som ska sitta som ordinarie ledamöter och 
ersättare i nämnderna, så förordar vi en demokrati med en så god och bred representation 
som möjligt. När fler perspektiv för utrymme i analys och diskussioner, kan det bädda för 
klokare beslut, och större insyn för invånarna.
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KS § 31, forts

Anteckning
 
Jens Christian Berlin (L) och Klas Åkerlund (L) lämnar följande protokollsanteckning:
 
Det är Liberalernas principiella ståndpunkt att ansvaret för planfrågor bör placeras på en 
facknämnd. Endast de mest de mest övergripande och principiellt viktiga planerna bör vara 
kommunstyrelsens ansvar. Vi anser också att ansvaret för miljöstrategiska frågor bör 
placeras på en facknämnd.
 
Det nu aktuella förslaget innebär en olycklig blandning mellan en organisationsprincip där 
ansvaret för olika sakområden placera på facknämnder och en organisation där 
kommunstyrelsen i princip får ansvaret för hela kommunens verksamhet. Med förslaget ska 
kommunstyrelsen kombinera funktionen som byggnadsnämndmed uppdraget att leda och 
samordna förvaltningen av kommunens angelägenheter. Vi ser att risken med detta förslag 
är att kommunstyrelsens verksamhet kommer att få en slagsida åt planverksamhet, till 
nackdel för andra uppgifter.
 
Då det finns en majoritet för förslaget har vi avstått från att skriva fram ett eget förslag. När 
det med anledning av den nya organisationen blir aktuellt att anta nya reglementen, kommer 
vi att föreslå att det vid sidan av ett arbetsutskott inrättas två nya utskott under 
kommunstyrelsen – ett utskott för planfrågor och ett utskott från miljöfrågor. Detta ser vi som 
nödvändigt för att alla ansvarsområden som läggs på kommunstyrelsen ska kunna få 
nödvändig uppmärksamhet.
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KS § 31, forts
 
Anteckning, forts
 
Simon Waern (S), Anita Hedén Unosson (S), Peter Norlander (S) och Irene Jonsson (S) 
lämnar följande protokollsanteckning:
 
Socialdemokraterna är förvissade om att de föreslagna förändringarna av den politiska 
organisationen kommer att leda till en mer handlingskraftig kommun.

Vad gäller den offentliga stadsplaneringen så har den tidigare mandatperioder präglats av 
alltför låga ambitioner, senfärdighet, kortsiktighet och inte minst en politisk låt-gå-anda från 
kommunens sida. Denna passiva och ineffektiva planering ledde i praktiken till en splittrad 
planering där styråran över kommunens tillväxt lämnades över till de stora byggföretagen. En 
stor del av problematiken hade sin grund i den oklara ansvarsuppdelningen mellan 
kommunstyrelsen och samhällsbyggnadsnämnden. En diffus fördelning av politiskt ansvar 
som lett till uppenbara stuprörseffekter, utdragna planprocesser och i slutändan sämre 
detaljplaner.

Under de senaste åren har många beslut fattats – i full politisk enighet – för att komma till 
bukt med problemen och stärka kommunens möjligheter att medvetet styra kommunens 
fysiska tillväxt och säkerställa en planering som håller ihop. Kommunens 
exploateringsverksamhet och ansvaret för strategiska detaljplaner har flyttats till 
kommunstyrelsen, likaså ansvaret för den översiktliga planeringen samt hanteringen av 
planbesked. Det fullt naturliga steget är nu att även samla all detaljplanering under 
kommunstyrelsen och därmed skapa en samlad stadsplaneringsfunktion med utvidgat 
ansvar och styrmandat, med möjlighet att kombinera en proaktiv, målmedveten 
detaljplanering med en ambitiös markpolitik.

Detta samtidigt som man skapar en renodlad myndighetsnämnd med ansvar för bygglov, 
miljö- och hälsoskydd, vilket ger stärkta förutsättningar för en rättssäker myndighetsutövning 
och en korrekt rättstillämpning där de allmänna intressena alltid värnas. Socialdemokraterna 
välkomnar även återinrättandet av en teknisk nämnd. I synnerhet mot bakgrund av de stora 
investeringar som planeras för inom det kommunaltekniska området.
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KS § 31, forts
 
Anteckning, forts
 
Annika Qarlsson (C) och Susanna Nerell (C) lämnar följande protokollsanteckning:
 
Nuvarande organisation med kommunfullmäktige, kommunstyrelse och facknämnder 
försvagas nu genom att mer ansvar centraliseras. Det blir ett fåtal förtroendevalda i 
kommunstyrelsen som kommer att få ett allt större ansvar. Att samordna och hålla ihop 
processerna kring samhällsbyggnad bejakar vi, men hade velat se det ansvaret 
decentraliserat istället för centraliserat.
 
På samma sätt med miljöfrågorna. Kommunstyrelsen blir nu en blandning av facknämnd för 
vissa frågor samtidigt som man har det övergripande ansvaret för övriga ansvarsområden. 
Facknämnderna fråntas ansvar att ha det strategiska arbetet på sina områden. Ansvaret 
kommer med detta att vila tyngre på några få förtroendevalda och samtidigt blir det mindre 
ansvar för andra.
 
På sikt blir det färre förtroendevalda med god insyn i flera för kommunen viktiga frågor. För 
ansvarsområdet vatten och avlopp hade vi gärna sett att en utredning för bolagisering görs i 
Alingsås.
 
Efter många samtal mellanpartierna under hösten har vår linje inte vunnit gehör och vi väljer 
med denna anteckning förklara hur vi principiellt vill se en politisk organisation i Alingsås och 
vi kommer att fortsätta arbeta för den inriktningen.

11



Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 32  2021.402 KS  

Reviderad förbundsordning för Göteborgsregionens kommunalförbund 
2021 

Ärendebeskrivning
 
Göteborgsregionens förbundsfullmäktige har vid sammanträde 15 juni 2021, § 100, beslutat 
hemställa att kommunfullmäktige för respektive medlemskommun fastställer förslag till 
reviderad förbundsordning för Göteborgsregionens kommunalförbund. Ärendets 
handläggning hos medlemskommunerna pausades då förbundets beslut överklagats. Då 
förvaltningsrättens slutliga avgörande i ärendet dröjer, gav förbundet den 16 februari 2022 
klartecken för medlemskommunerna att behandla ärendet i respektive kommunfullmäktige. 
Ingen ändring i sak har skett under tiden handläggningen av ärendet varit pausat hos 
kommunerna.
 
Enligt kommunallagen ska förbundsordningen fastställas av förbundsmedlemmarnas 
fullmäktige.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 16 februari 2022 lämnat följande yttrande:
 

Förslag till reviderad förbundsordning bifogas ärendet.

Utöver några redaktionella ändringar har följande huvudsakliga revideringar gjorts i 
förbundsordningen:

• Varje medlemskommun ska utse en ledamot och en ersättare i förbundsfullmäktige. 
Härutöver utses – efter folkmängden vid ingången av det år val av fullmäktige förrättas – 
ytterligare en ledamot och en ersättare för varje fullt tal av 20 000 invånare, dock ska antalet 
ledamöter utsedda av Göteborgs Stad begränsas till det antal som utses av övriga 
medlemskommuner tillsammans ökat med en.

• Antalet ledamöter i förbundets styrelse, som benämns Göteborgsregionens 
förbundsstyrelse, ska vara minst 24, jämte minst 13 ersättare. Denna sammansättning görs 
utifrån det samlade valresultatet för de 13 kommunerna och mandaten fördelas med hjälp av 
den jämkade uddatalsmetoden. Alla kommunernas styrelseordförande ska beredas plats 
som ledamöter. Ytterligare kommunstyrelsepolitiker från varje kommun (oppositionsråd eller 
motsvarande) ska beredas plats som ersättare. Antal ledamöter och ersättare i 
förbundsstyrelsen utökas vid behov så att detta kan säkras. Av ledamöterna och ersättarna 
bör cirka hälften vara bosatta i Göteborgs Stad.
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KS § 32, forts

• Förbundsstyrelsen kan för ärendens beredning utse politiskt sammansatta 
beredningsgrupper knutna till de arbetsområden som beskrivs i ändamålsparagrafen, § 3.

• Tydliggörande om att lagen om proportionellt valsätt inte ska tillämpas vid val till styrelse, 
nämnder, utskott, revisionsgrupp och beredningsgrupper (se KL 9 kap 8 §).

Kommunledningskontoret bedömer att förslaget till reviderad förbundsordning för 
Göteborgsregionens kommunalförbund inte föranleder några invändningar och förordar 
därför att kommunfullmäktige fastställer förslaget.
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 44 behandlat ärendet.

Beslut
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige för beslut:

Föreslagen förbundsordning för Göteborgsregionens kommunalförbund fastställs.
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Utdragsbestyrkande

§ 33  2022.042 KS  

Redovisning av obesvarade motioner 2022 

Ärendebeskrivning
 
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 34 ska kommunstyrelsen två gånger om året, i 
april och oktober, redovisa för fullmäktige de motioner som ännu inte har färdigställts.

Kommunfullmäktige har då att ta ställning om motioner vars beredning inte kunnat avslutas 
inom ett år ska avskrivas från ytterligare beredning, eller fortsätta handläggas.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 10 mars 2022 lämnat följande yttrande:
 

Kommunledningskontoret har upprättat en sammanställning över obesvarade motioner. 
Totalt har sju motioner lämnats in till kommunfullmäktige som ännu inte är besvarade. En av 
de obesvarade motionerna är vid nästa sammanträde med fullmäktige äldre än ett år. 
Fullständig sammanställning redovisas i bilaga till tjänsteskrivelsen.
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 45 behandlat ärendet.

Beslut
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige för beslut:
 
Redovisningen godkänns.

Handläggningen fortsätter för följande motioner som är äldre än ett år:
- Motion om plan för fler kommunala naturreservat - Camilla Stensson (S), Leif Hansson (S),
   Birgit Börjesson (S) och Simon Waern (S).
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§ 34  2022.155 KS  

Arrendeavtal för Alingsås flygfält 

Ärendebeskrivning
 
Alingsås Flygplats Förening arrenderar idag en yta om cirka 67 500 kvm för flygplatsändamål 
inom fastigheterna Rödene 14:7-14:9, enligt avtal upprättat den 26 februari 2015. Arrendet 
gäller nu ett år i taget med sex månaders uppsägningstid. Flygplatsföreningen har inkommit 
med en förfrågan om att få ett arrendeavtal med minst en tioårig avtalsperiod, för att ha 
möjlighet att förbättra sin anläggning genom lån och bidrag.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 14 mars 2022 lämnat följande yttrande:
 

Kommunens översiktsplan beskriver området för det befintliga flygfältet som en 
fritidsanläggning som kräver särskild hänsyn. Angränsande område består idag av 
jordbruksmark och har i översiktsplanen pekats ut som framtida verksamhetsområde. 
Alingsås FF har framfört att en omlokalisering av flygfältet till en annan plats är svårt för en 
ideell förening. Kommunen har inte heller möjlighet att erbjuda annan alternativ plats för 
lokalisering av ett flygfält.

Kommunledningskontorets bedömning är att några förändringar av markanvändningen inte 
kommer att ske inom en tioårsperiod och ser därför positivt på att ingå ett arrende om tio år. 
Detta möjliggör att föreningen kan göra de investeringar de är i behov av.
 
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 46 behandlat ärendet.

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:
 
Tillväxtchef får mandat att underteckna ett tioårigt arrendeavtal med Alingsås Flygplats 
Förening

Expedieras till 
Klk-tillväxt
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 35  2022.073 KS  

Remissvar, remiss från Justitiedepartementet - Säkerhet och 
tillgänglighet vid val (SOU 2021:96) 

Ärendebeskrivning
Alingsås kommun har erbjudits möjlighet att yttra sig över 2020 års valutrednings 
slutbetänkande, Säkerhet och tillgänglighet vid val (SOU 2021:96). Remissen är en inbjudan, 
men ingen skyldighet, till kommunen att yttra sig över remissen. Justitiedepartementet 
önskar synpunkter på förslagen eller materialet i betänkandet.

Uppdraget till valutredningen var att göra en översyn och överväga förändringar i delar av 
valsystemet. En första etapp behandlades i SOU 202:7, Förstärkt skydd för väljarna vid 
röstmottagningen. 2020 års valutrednings slutbetänkande är den andra etappen, och har 
bland annat haft uppdrag vad gäller valsäkerhet, incidentrapportering, tillgänglighet samt 
förenkla för utlandssvenskar att rösta. Valutredningen har även tagit ställning vad gäller 
möjligheter att överklaga val, digitala röstkort, val vid allvarliga fredstida kriser samt 
rekrytering och utbildning av röstmottagare. I slutbetänkandet förslås bland annat att 
valmyndigheten får ett övergripande och sammanhållande ansvar för säkerhetsfrågor inom 
valadministrationen, att valmyndigheten blir ansvarig för att en rutin införs vad gäller 
samordning och rapportering av incidenter i samband med val och att målgruppen för 
ambulerande röstmottagare utökas.

Remissvaren ska ha kommit in till Justitiedepartementet senast den 25 april 2022.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 11 mars 2022 lämnat följande yttrande:
 

I bifogat remissvar föreslår kommunledningskontoret att Alingsås kommun tillstyrker samtliga 
förslag i valutredningen, men att några av förslagen kommenteras med synpunkter eller 
förslag till förstärkning. Förslag till synpunkter kan läsas i sin helhet i bifogat remissvar.

Hantering av möjligheten att överklaga val ska ges ökade resurser och informationsinsatser. 
Kommunledningskontoret anser att det behöver förtydligas vad skillnaderna är mellan 
överklaganden och annan incidentrapportering hos samtliga aktörer i valadministrationen. 
Vad gäller att fler grupper ska kunna använda ambulerande röstmottagare och digitala 
röstkort anser kommunledningskontoret att det är bra förslag, men det bör beaktas och 
kompenseras för en eventuell ökning av resurser och administration för de lokala 
valmyndigheterna.

Valutredningen uppmärksammar svårigheter i att rekrytera och hitta röstmottagare med rätt 
kompetens. Kommunledningskontoret hade önskat ett starkare krafttag kring frågan.
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

KS § 35, forts

Kommunledningskontoret föreslår en övrig synpunkt vad gäller behov av att snarast utreda 
valsedelssystemet. De lokala valmyndigheterna har en stor mängd olika valsedlar att 
hantera, som kan öka risken både för att valhemligheten inte kan upprättas och sårbarheten 
för valsabotage.

Kommunledningskontoret föreslår bifogat remissvar daterat den 11 mars 2022 som svar på 
remissen Säkerhet och tillgänglighet vid val (SOU 2021:96).
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 47 behandlat ärendet.
 

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:

Kommunledningskontorets remissvar daterat den 11 mars 2022 antas som 
kommunstyrelsens svar till remissen Säkerhet och tillgänglighet vid val (SOU 2021:96).

Expedieras till 
Valnämnden, för kännedom, Justitiedepartementet
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 36  2022.138 KS  

Samrådsunderlag inför budget för Göteborgsregionen (GR) 2023 

Ärendebeskrivning
Göteborgsregionens kommunalförbund (GR) översänder förslag till samrådsunderlag inför 
budget 2023 för GR med hemställan om synpunkter. Förbundsstyrelsens beslut den 27 
november 2020, § 221 om att reducera årsavgiften från 75,52 kronor per invånare till 72,64 
kronor per invånare inför verksamhetsåret 2022 kvarstår. Förslaget är att uppräkningen av 
årsavgiften fortsätter följa invånarantalet i respektive kommun på samma sätt som idag, men 
i enlighet med den sedan tidigare beslutade sänkningen av nivån på årsavgiften till 72,64 
kronor per invånare.

Enligt förbundsordningen ska förbundsstyrelsen bereda medlemskommunerna tillfälle att 
yttra sig över ett samrådsunderlag avseende budget för nästkommande period.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 10 mars 2022 lämnat följande yttrande:
 

Kommunledningskontoret ser inga behov av att yttra sig över samrådsunderlaget inför 
budget för GR år 2023.

Årsavgiften till GR beräknas som kronor per kommuninvånare. Årsavgiften per 
kommuninvånare för år 2023 föreslås ligga kvar på 72,64 kronor per invånare. Enligt 
samrådsunderlaget från GR som inkluderar rambudget för år 2023 uppgår den totala 
årsavgiften för Alingsås kommun till 3 035 tkr. Kommunledningskontoret anser att 
Göteborgsregionens kommunalförbunds förslag till budget 2023 ska godkännas.
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 48 behandlat ärendet.

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:
 
Göteborgsregionens kommunalförbunds (GR) förslag till budget 2023 godkänns.
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

KS § 36, forts

 
Anteckning
Simon Waern (S), Anita Hedén Unosson (S), Peter Norlander (S) och Irene Jonsson (S) 
lämnar följande protokollsanteckning:
 
Alla medlemskommuner i Göteborgsregionens kommunalförbund betalar en årlig 
medlemsavgift som fastställs utifrån respektive kommuns invånarantal. Av dessa 
medlemsavgifter transfererar GR vidare drygt 35% av de sammantagna medlemsavgifterna 
till andra regionala organisationer. En av dessa är Business Region Göteborg (BRG), som 
får omkring 70% av de totala medel som årligen överförs vidare: hela 20 miljoner kr. Alingsås 
kommuns årliga avgift till Göteborgsregionens kommunalförbund var år 2021 3 128 000 kr. 
Alingsås skattebetalare betalar därmed ett årligt driftbidrag till BRG som föregående 
år uppgick till hela 766 000 kronor.
 
BRG ett aktiebolag som är helägt av Göteborg Stad och är i praktiken Göteborg Stads egna 
näringslivskontor. Bolagets uppdrag är att främja näringslivsutveckling i första hand i 
Göteborg men även i regionen och i de 12 övriga GR-kommunerna. Enligt egen utsago ska 
bolaget fungera som en ”motor, möjliggörare, projektledare och kontaktförmedlare med målet 
att bidra till hållbar tillväxt.”
 
Det finns idag en växande kritik mot BRG och dess verksamhet grundad i bolagets 
uppenbart ensidiga fokus på Göteborg stad och kranskommunerna i dess absoluta närhet. 
BRG upplevs alltför ofta agera budbärare åt rena lobbyorganisationer och enskilda 
särintressen och saknar såväl förståelse som intresse för enskilda medlemskommuners 
särskilda identitet och förutsättningar. Tidigare var kommunalt medlemskap i och finansiering 
av BRG särkopplat från medlemskap i kommunalförbundet. Nu är som bekant såväl 
medlemskap som finansiering av bolaget en oundviklig följd av medlemskap i GR. 
Socialdemokraterna i Alingsås är av uppfattningen att detta omgående bör ändras.

Expedieras till 
GR
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 37  2021.660 KS  

Genomförandebeslut Alströmerteatern 

Ärendebeskrivning
 
Beslut om projektering för Ombyggnation av Alströmerteatern togs av kommunstyrelsen den 
13 december 2021, § 207. Projektering samt upphandling av entreprenör har genomförts. 
Nästa steg är kommunstyrelsens beslut om genomförande av ombyggnation av teatern.

Beredning 
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 29 mars 2022 lämnat följande yttrande samt 
förslag till beslut:

Kommunledningskontoret har tillsammans med Kultur- och utbildningsförvaltningen och 
Alingsåshem tagit fram en förstudie och kostnadskalkyl för att möta upp dagens krav på en 
modern hörsal, teater och mötesplats för kommunens olika verksamheter. Förslaget omfattar 
renovering med bland annat nya aulastolar och tillhörande bord, ombyggda gradänger med 
eluttag, ommålade väggar, nytt golv och ny belysning. Ombyggnationen planeras att starta 
13 juni 2022.
 
Förslag till beslut i kommunstyrelsen:

Ombyggnation och renovering av Alingsåsteatern till en kostnad av 10 500 000 kr 
genomförs.

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:

Ombyggnation och renovering av Alingsåsteatern till en kostnad av 10 500 000 kr 
genomförs.

Expedieras till 
Alingsåshem
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 38  2022.106 KS  

Ansökan om investeringsbidrag gällande färdigställande av mark vid 
klubbhus - Alingsås KIK 

Ärendebeskrivning
Alingsås Kvinnliga Idrottsklubb (KIK) har inkommit med en ansökan om investeringsbidrag 
för färdigställande av markarbeten intill deras nybyggda föreningslokal. Ansökan uppgår till 
420 tkr, vilket motsvarar 50 procent av den totala investeringen. Resterande del avser 
föreningen att finansiera med egna medel.

Kommunstyrelsen beslutade den 17 augusti 2020, § 114, att bevilja Alingsås KIK ett 
investeringsbidrag om maximalt 3,7 mnkr för nytt klubbhus.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 10 mars 2022 lämnat följande yttrande:
 

Inkommen ansökan har behandlats enligt gällande riktlinjer för investeringsbidrag. Enligt 
riktlinjerna framgår att investeringsstöd kan sökas för nybyggnad, tillbyggnad och renovering 
av anläggning och till verksamhetsmaterial med större inköpsvärde. Vidare syftar bidraget till 
att ge en grundtrygghet för verksamhet i den anläggning föreningen hyr eller äger. Därtill ska 
anläggningen vara belägen i Alingsås kommun. Kommunens insats i förhållande till den 
totala investeringen bör inte överstiga 50 procent. Utbetalning av beviljat investeringsbidrag 
sker alltid efter inlämnande av fakturor eller kvitton för att säkerställa att medlen används till 
det ändamål som beviljats av kommunstyrelsen.

Alingsås kommuns budget 2022–2024 anger att kommunen ska skapa goda förutsättningar 
för föreningar, enskilda och företag att verka inom idrotts- och fritidsområdet. Kommunen ska 
också medverka till att nya idrottsanläggningar kommer till och ge bra stöd till idrott och 
föreningsliv.

Det framgår av inkommen ansökan inklusive bilagor att föreningen inte hade ekonomi till att 
färdigställa markarbeten i samband med byggnation av ny klubbstuga och valde därför att 
avvakta med det. Nu vill föreningen färdigställa markarbetena för att bland annat förbättra 
tryggheten och säkerheten på platsen. Den föreslagna investeringen innebär att ytorna runt 
klubblokalen och entrén kring konstgräsplanen belyses på ett mer omfattande sätt och 
föreningen vill även öka säkerheten för oskyddade trafikanter. Vidare avser föreningen att 
asfaltera ytan framför lokalen för att säkerställa en god tillgänglighet för funktionsnedsatta 
besökare till konstgräsplanen och klubbstugan.
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

KS § 38, forts

I nuläget har Alingsås KIK 350 aktiva spelare och ungefär 50 ledare i föreningen. Föreningen 
har funnits i 35 år och har som mål att erbjuda flickor och damer allt från bollekar i unga år till 
fotbollsträning med kvalificerade ledare i senare åldrar.

Kommunledningskontoret bedömer att inkommen ansökan om investeringsbidrag ligger i 
linje med riktlinjer för investeringsbidrag och viljeriktningen i kommunens budget och därför 
bör beviljas. Kommunledningskontoret har informerat om gällande riktlinjer för 
investeringsbidrag och även om kravet på slutredovisning.
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 49 behandlat ärendet.
 

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:

Alingsås KIK beviljas ett investeringsbidrag om maximalt 420 tkr.

Expedieras till 
Alingsås KIK, klk-ekonomi
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 39  2020.009 KS  

Detaljplan för Alingsås, underfart vid Krangatans förlängning och gång- 
och cykelväg vid Borgens gata, granskning 

Ärendebeskrivning
 
Syftet med detaljplanen är att ge möjlighet att bygga en underfart under Västra stambanan 
för att sammanbinda Sävelunds- och Borgens verksamhetsområden, och därmed även E20 
och Vänersborgsvägen. Alingsås stadskärna kan därigenom få minskat trafikflöde av tunga 
och miljöfarliga transporter och räddningstjänsten kan få en alternativ körväg. Vidare är syftet 
att bygga gång- och cykelväg längs med Borgens gata för att serva befintliga verksamheter 
längs gatan samt nya verksamheter längs Tokebackavägen.

Ett planförslag har varit ute på samråd under tiden 28 februari – 20 mars 2020. Den senast 
beslutade planprioriteringen (7 februari 2022 §11) anger att rubricerad detaljplan beräknas bli 
klar år 2022.

 
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 11 mars 2022 lämnat följande yttrande:

Samhällsbyggnadsförvaltningen har efter samrådet gjort en del justeringar i 
planhandlingarna och upprättat ett granskningsförslag som är redovisat i plan- och 
illustrationskartor samt planbeskrivning.

Samhällsbyggnadsförvaltningen har i samrådsredogörelse (daterad 8 mars 2022) 
kommenterat de synpunkter som kom in under samrådstiden samt föreslagit revideringar. 
Plan- och illustrationskarta samt planbeskrivning föreslås revideras i enlighet med 
Samrådsredogörelsen.

Planläggningen sker med utökat förfarande eftersom planen är av betydande intresse för 
allmänheten och i övrigt av stor betydelse. Beslut om granskning avgörs av 
Kommunstyrelsen. Planen antas slutligt av Kommunfullmäktige.

Ett antal fastighetsägare berörs genom inlösen till allmän platsmark då Borgens gata måste 
breddas för att bereda plats för den nya gång och cykelbanan, breddning av Kastellgatan 
och Krangatan för att ge plats för den nya bilvägen och gång- och cykelbanan, samt mark för 
anläggande av dagvattendamm.
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

KS § 39, forts

Västra stambanan är en anläggning som tillhör Trafikverket och deras interna processer 
pågår därför parallellt med kommunens planarbete. Trafikverket projekterar och utför 
byggnationen av underfarten under järnvägen då denna berör deras anläggning. 
Anläggningen bekostas av kommunen.
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 50 behandlat ärendet.
 

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:
 
Planförslaget går ut på granskning enligt plan- och bygglagen 5:18-21.

Expedieras till 
SBF-Planenheten
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 40  2021.261 KS  

Detaljplan för Bostäder vid Folkparksgatan / Hambogatan inom 
fastigheten Stadsskogen 2:151, samråd 

Ärendebeskrivning
Syftet med planen är att ge möjlighet att bygga ett flerbostadshus för ca 20 lägenheter.

Planbesked gavs den 17 februari 2020, § 33. Kommunen avser att sälja området för 
planansökan till exploatören och markanvisningsavtal har skrivits mellan kommunen och 
exploatören. Detaljplanen finns med på den senast beslutade planprioriteringen, 7 februari 
2022, § 11.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 11 mars 2022 lämnat följande yttrande:

Samhällsbyggnadsförvaltningen har upprättat ett förslag till detaljplan som är redovisat i 
plan- och illustrationskarta samt planbeskrivning.

Planförslaget möjliggör för bebyggelse i tre våningar och inredd vind, samt parkeringsgarage 
i källarplan. För att uppfylla kommunens dagvattenstrategi föreslås olika typer av 
dagvattenanläggningar som syftar till att fördröja och rena dagvatten. För att långsiktigt säkra 
anläggningarnas drift och underhåll föreslås dessa i huvudsak anläggas på allmän platsmark 
inom planområdet.

Planläggningen sker med utökat förfarande eftersom förslaget inte är förenligt med 
översiktsplanen. Efter samråd- och granskningsskede antas planen slutligt av 
kommunfullmäktige. Kommunen bedömer att förslaget till markanvändning inte ger en 
betydande miljöpåverkan.
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 51 behandlat ärendet.

Beslut
Kommunstyrelsens beslut:
 
1. Planförslaget går ut på samråd enligt plan- och bygglagen 5 kap 6-7 §§
    och 5 kap 11-13 §§

2. Detaljplanen medför inte en betydande miljöpåverkan enligt
   plan- och bygglagen 4 kap 33b-34§§ och miljöbalken 6 kap 5-7 §§

Expedieras till 
SBF-Planenheten (JS)
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 41  2022.149 KS  

Riktlinje för kriskommunikation 

Ärendebeskrivning
 
Riktlinje för kriskommunikation är en del av Alingsås kommuns Plan för hantering av 
samhällsstörningar och extraordinära händelser antagen av kommunstyrelsen den 29 
november 2021, § 192 och ska ingå som bilaga till denna.

Tidigare reglerades detta i Lednings- och kommunikationsplan för samhällsstörning och 
extraordinär händelse antagen den 28 oktober 2015, § 161, som upphävdes av 
kommunfullmäktige den 26 januari 2022, § 2.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 28 februari 2022 lämnat följande yttrande:

Riktlinjen för kriskommunikation beskriver bland annat;

-Mål och principer för kriskommunikationen
-Ansvarsfördelning
-Hur kriskommunikationsarbetet ska organiseras
-De olika kommunikationskanalerna

Syftet med riktlinjen är att vara en konkret hjälp i en pågående kris, därför innehåller 
dokumentet ett antal checklistor och konkret information och tips på vad man ska tänka på 
och hur man bör gå tillväga.
 
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 52 behandlat ärendet.

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:

Riktlinje för kriskommunikation antas.

Expedieras till 
Samtliga förvaltningar
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 42  2022.166 KS  

Markanvisningsavtal Nolby 37:25 

Ärendebeskrivning
Alingsås Energi Nät AB har inkommit med en förfrågan om direktanvisning på fastigheten 
Alingsås Nolby 37:25. Syftet med markanvisningen är att Alingsås Energi Nät AB är i behov 
av att utöka sin energiförsörjning. Området är idag planlagt för ändamålen teknisk 
försörjning, industri och lager.

Enligt kommunens riktlinjer för markanvisning, antagna av kommunstyrelsen den 7 
september 2020, § 125, kan en direktanvisning ges när de kommunala bolagen har ett 
markbehov och då kommunstyrelsen beslutar att det inte föreligger något behov av anbud 
eller tävling.

Kommunstyrelsen fattade beslut den 7 juni 2021, § 97, om att pröva ändring av detaljplanen 
Verksamheter vid Krangatan 3, för att möjliggöra handel inom fastigheten Nolby 37:25. 
Anledningen till att pröva ändringen var för att tillgängliggöra fastigheten ytterligare, eftersom 
utbudet av kommunal verksamhetsmark var begränsat.
 
Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 14 mars 2022 lämnat följande yttrande:
 

En markanvisning avser en överenskommelse mellan kommunen och en byggherre, som ger 
byggherren ensamrätt att under en begränsad tid och under givna villkor förhandla med 
kommunen om överlåtelse eller upplåtelse av ett visst av kommunen ägt markområde för 
bebyggande. Ett markanvisningsavtal upprättas mellan parterna, som syftar till att möjliggöra 
en framtida marköverlåtelse.

Fastigheten Nolby 37:25 är belägen i Sävelunds industriområde i direkt anslutning till 
Alingsås Energi Nät AB’s egen fastighet Taljan 1. Inom Taljan 1 är en av bolagets 
mottagningsstationer (M3) placerad. Närheten till mottagningsstationen M3 är en viktig 
förutsättning för att Alingsås Energi Nät AB ska kunna utveckla verksamheten.

Energiförsörjning är en kommunal angelägenhet och av stort allmänt intresse. I takt med att 
nya bebyggelseområden utvecklas, bland annat Verksamhetsområde Norr, behöver Alingsås 
Energi Nät AB expandera sin verksamhet och förstärka elförsörjningen för att möta det 
ökade behovet och elektrifieringen av samhället.

Kommunledningskontoret anser därför att det är angeläget att tillgodose den ökade 
efterfrågan på kapacitet. För att möjliggöra detta föreslår kommunledningskontoret en 
direktanvisning fastigheten Nolby 37:25 till Alingsås Energi Nät AB.

Under markanvisningens giltighetstid föreslås att kommunen avvaktar arbetet med pågående 
planändring.

27



Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

KS § 42, forts
 
 
Arbetsutskottet har den 23 mars 2022, § 53 behandlat ärendet.

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:
 
1. Alingsås Energi Nät AB tilldelas markanvisning för fastigheten Nolby 37:25.

2. Tillväxt- och exploateringschef ges i uppdrag att upprätta och underteckna
    markanvisningsavtal      mellan kommunen och Alingsås Energi Nät AB
    för fastigheten Nolby 37:25.

Expedieras till 
Klk-expl
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§ 43  2022.164 KS  

Hyreskontrakt Villa Plantaget 

Ärendebeskrivning
 
Alingsås kommun, kultur- och utbildningsförvaltningen, har de senaste åren bedrivit 
integrationsboende för nyanlända i fastigheten Centrum 1.1, Villa Plantaget, på Nyebrogatan 
2. Fram till 2016 hyrde Svenska Turistföreningen STF AB fastigheten och bedrev då 
vandrarhemsverksamhet. Kontraktet med kultur- och utbildningsförvaltningen är uppsagt och 
Alingsås kommun har nu som mål med fastigheten att bidra till en ökad besöksverksamhet i 
kommunen.

Beredning
 
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 30 mars 2022 lämnat följande yttrande samt 
förslag till beslut:
 
Fastighetsenheten på kommunledningskontoret har under vintern annonserat efter nya 
hyresgäster som önskar bedriva uthyrningsverksamhet i syfte att bidra till besöksnäringen 
inom kommunen. En rad intervjuer har hållits med de parter som ansetts mest seriösa och 
som anses kunna uppfylla de mål kommunen har med fastigheten i framtiden. För att främja 
besöksnäringen i kommunen är det en fördel att kunna erbjuda olika typer av boenden, inom 
olika priskategorier. Syftet är att komplettera befintligt utbud av boendealternativ med ett 
enkelt, trevligt och prisvärt boende.

Förslaget innebär att kommunen tecknar avtal med ett av följande bolag, Observera Konsult 
inom CCTV AB, org nr 559184-0854, alternativt Ställplatsutveckling i Sverige AB, org nr 
559293-7550. Bolagen har samma ägare men det är i dagsläget inte beslutat vilket av de två 
olika bolagen som kommer att stå som hyrestagare. Kommunledningskontoret har genomfört 
sedvanliga kontroller av berörda bolag med avseende på betalningsanmärkningar, krav etc. 
Bolagen bedöms ha ett tydligt fokus på att vara en del av besöksnäringen och kunna bidra till 
en ökning av antalet besök inom kommunen.

Förslaget innebär att Alingsås kommun tecknar hyreskontrakt för en period om 8 år och med 
en förlängning av hyrestiden med minst 1 år i det fall ingen part skriftligen nyttjar 
uppsägningstiden om 9 månader före hyrestidens utgång. Hyresgästen önskar få tillgång till 
fastigheten så snart det är möjligt i syfte att kunna förbereda fastigheten för säsongen.

Hyreskontraktet innebär en intäktshyra om ca 220-230 tkr per år. Tidigare hyresgäst 
betalade en hyra om ca 180 tkr per år. Den nya hyran är baserad på att täcka upp för den del 
av de investeringar som redan skett i fastigheten samt en del kommande investeringar. 
Totalt beräknas investeringarna uppgå till ca 1 mnkr. En stor del av investeringarna innebär 
att göra fastigheten mer brandsäker samt kunna återställa fastighetens fasad till ursprunglig 
färgsättning.
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

KS § 43, forts
 
Förslag till kommunstyrelsen för beslut:
Kommunstyrelsen ger ekonomichefen i uppdrag att teckna hyresavtalet.

Beslut
 
Kommunstyrelsens beslut:
 
Kommunstyrelsen ger ekonomichefen i uppdrag att teckna hyresavtalet.

Expedieras till 
Klk-ek
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§44

Redovisning av delegeringsbeslut

Delegationsbeslut
 2022.007 KS-010  Delegationsbeslut ekonomichef - Enligt punkt 3.1 - Transaktioner för 

infasning av pensionsportfölj och överskottslikviditetsportfölj enligt ny finanspolicy

 2021.613 KS-004  Delegationsbeslut exploateringsingenjör - Enligt 5.21, köpekontrakt inkl. 
tillhörande handlingar för fastigheten Magra 5:47

 2022.193 KS-001  Delegationsbeslut ekonomichef - Enligt 3.17 Avtal för servicemätning 
inom e-post och telefoni

 2022.002 KS-003  Delegationsbeslut ekonomichef - Enligt punkt 3.3 - Upptagande av nytt 
lån
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Kommunstyrelsen
Protokoll

2022-04-04

Utdragsbestyrkande

§45    

Meddelanden

Anmälningar
 2022.035 KS-005  Finansrapport 2022 för Alingsås kommuncern, februari
 2022.170 KS-001  Tillsyns- och verksamhetsplan 2022, Miljöskyddsnämnden
 2022.170 KS-002  Kontrollplan för 2022 - 2024
 2022.170 KS-003  Tillsyns- och verksamhetsplan 2022 - Miljöskyddsnämnden
 2022.035 KS-006  Månadsrapporter Alingsås kommun februari 2022, 

Pensionsmedelsförvaltning
 2022.035 KS-007  Månadsrapporter Alingsås kommun februari 2022, 

likviditetsförvaltning
 2022.035 KS-008  Månadsrapporter Alingsås kommun februari 2022, 

överlikviditetsförvaltning
 2022.015 KS-001  § 19 kultur- och utbildningsnämnden - Hållbarhetsklivet
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